

绛县农业农村局

绛县农业农村局 关于政协委员赵晶同志提案的回复

尊敬的赵晶委员：

收悉您《关于推动农民持续增收，促进乡村全面振兴建议》，我局高度重视，就您所提建议，我们认真对照，“加大新型农民培训力度”和“对符合条件的吸纳持证农业技能人才就业的农业产业园区、农业企业等给予相应补贴”的建议，为我局工作职责范畴，经过认真研究答复如下：

1、针对“提高培训的针对性、规范性、有效性和覆盖面，加快高素质农民培育，大力培养现代农民、农业生产经营者和农村集体经济组织负责人”的建议，目前情况如下，近年来中央、省、市、县都把高素质农民培训作为一项不断提高农民素质、提升产业升级的基础性工作来抓，分为新型经营主体、服务主体带头人培训、乡村治理及社会事业带头人培训和技能提升培训 3 种，按照产业特点、农民需求，安排 5-10 天包含课堂理论教学、田间实践教学、外出观摩学习的培训，并建立长期跟踪服务机制，以适应不同的农民群体，。

2、针对“积极开展保育员、电商、家政服务、果树管理等农业实用技术技能培训”的建议，“保育员、家政服务”培训，属于人力资源和社会保障局的工作范畴。“电商和果树”培训，近年在“新型经营主体、服务主体带头人培训”和“技能提升培训”中都有安排。主要由于这部分培训规模比较小，可能难于满足全县农民对农业技术培训的需求，我们将积极向上争取更多的培训任务，尽力满足广大农民的需求。

3、针对“对符合条件的吸纳持证农业技能人才就业的农业产业园区、农业企业等给予相应补贴”的建议，目前我县受财政收入的影响，县级财政还没有扶持政策，我局会抓住一切机会，向中央、省市申请支持。



政协第十四届绛县委员会第三次会议14312号
提案答复征询意见表

满 意	<input checked="" type="checkbox"/>	基本满意		不满意	
-----	-------------------------------------	------	--	-----	--

具体意见和要求：

加大新型农民培训力度。

提案者：赵晶

2023年6月26日

处
理
情
况

1、我们每年都把高素质农民培训作为一项基础工作来抓，按照产业特点、农民需求，以适应不同的农民群体。目前培训规模比较小，难于满足全县农民对农业技术培训的需求，我们将积极争取更多的培训任务，尽力满足广大农民的需求。
2、针对“对符合条件的吸纳持证农业技能人才就业的农业产业园区、农业企业等给予相应补贴”的建议，目前受财政所限，县级相应政策。

2023年6月26日

此表请速寄县政协提案委员会

电话：6524179